
栃木県看護連盟総会会員研修会（6/20研修会）アンケート集計

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 平均

年齢 7 6 4 9 5 2 6 5 2 3 5 9 9 7 9 3 9 6 7 8 2 8 8 3 4 8 6 10 6 8 9 7 8 2 2 6 6 3 7 9 5 4 2 10 9 9 9 9 6 7

経験年数 6 4 2 8 4 1 3 4 1 2 3 7 7 4 8 2 7 4 6 7 1 6 6 2 3 7 1 7 5 6 8 6 5 1 1 4 1 2 4 5 4 2 1 8 8 7 7 8 2 4

会員年数 4 2 2 8 4 1 3 4 1 2 3 7 7 2 2 7 4 6 6 1 3 4 2 3 7 1 4 4 6 8 6 5 1 1 3 1 2 4 2 3 2 1 5 8 7 7 5 2 4

性別 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 2 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 1 2 3 2 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 3 1 2 1 3 1 3 1 1 1 2 1 1 3 2 1 1

満足度 10 7 8 10 10 8 5 8 5 10 7 9 10 9 6 8 10 10 10 5 10 10 7 8 10 10 8 8 9 9 10 10 9 8 9 8 6 10 8 10 10 6 10 10 8 8 10 8 8.58

看護連盟の　活動 理解 4 3 4 4 4 4 4 3 2 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 3 4 3 4 4 4 3 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4

政治力 4 3 3 4 4 4 4 3 3 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 3 4 3 4 3 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4

投票行動 4 3 3 4 3 4 4 3 2 4 3 4 4 3 3 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 2 4 3 4 3 4 4 3 4 2 3 4 4 4 4 2 4 4 3 4 4 4 4

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

年齢 2 5 7 5 2 3 7 8 2 2 2 2 2 6 2 2 7 7 7 8 9 9 2 8 6 5 8 8 6 5 6 7 9 9 7 2 9 6 2 5 4 9 6 6 4 6 9 7 2 4

経験年数 1 4 6 4 1 1 6 7 1 1 1 1 1 4 1 1 6 6 5 4 8 8 1 7 5 3 7 7 4 4 4 6 8 8 4 1 5 4 1 3 3 8 2 5 1 5 8 6 1 2

会員年数 1 2 6 4 1 1 6 7 1 1 1 1 1 4 1 1 3 6 5 2 2 8 1 4 4 3 3 7 1 4 4 6 8 8 4 1 5 4 1 3 3 8 2 5 1 2 4 6 1 1

性別 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 3 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 2 3 1 2 1 1 1

満足度 7 8 10 7 10 10 10 5 8 10 8 5 10 10 10 10 10 10 10 10 8 8 8 8 10 10 10 8 6 5 10 10 8 7 10 9 10 8 7 8 9.5 10 10 8 10 10 10 10 8.82

看護連盟の　活動 理解 3 4 3 4 3 4 4 3 4 4 3 3 4 4 2 4 4 4 4 4 4 3 3 4 3 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3

政治力 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 3 4 4 2 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3

投票行動 3 4 3 4 3 4 4 3 4 4 3 3 4 4 2 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3

8.7

項目 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 平均

年齢 9 8 9 6 8 10 7 7 2 5 3 7 9 9 5 9 8 10 7 9 10 6 10 9 8 10 9 9 9 9 10 6 6 9 2 5 4 9 9 10 10

経験年数 8 6 7 4 7 9 6 6 1 4 1 6 8 8 2 7 7 7 1 2 1 4 9 8 7 9 7 7 8 8 9 5 4 8 1 2 2 7 7 8 9

会員年数 8 6 7 4 4 6 6 2 1 4 1 2 8 7 1 7 2 1 1 8 8 1 6 8 7 8 1 7 8 8 9 5 4 8 1 2 2 7 7 2 9

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 2 2 2 1 2 2 1 1 3 1 1 1 3 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 3 2 2 3 2 2 3 3 1 1 1 3 2 2 2

満足度 10 8 10 10 8 10 7 10 7 8 8 8 10 10 10 10 9 9 8 10 8 8 10 10 9 10 8 8 10 10 10 10 10 8 8 10 8 10 8 10 9.08

看護連盟の　活動 理解 4 4 4 4 4 3 4 4 2 3 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4

政治力 4 4 4 4 4 3 4 4 2 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4

投票行動 4 4 4 4 3 3 4 4 2 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

8.87

年齢
20歳以下

21～25歳 21

26～30歳 6

31～35歳 7

36～40歳 12

41～45歳 20

46～50歳 18

51～55歳 15

56～60歳 32

61歳以上 10

合        計 141
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26～30歳

31～35歳

36～40歳
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61歳以上



会員年数

1～5年 33

6～10年 21

11～15年 11

16～20年 22

21年～25年 6

26年～30年 13

31年～35年 15

36～40年 16

41年以上 3

未記入 1

141

【記述部分】

５．参加方法 ６．研修内容の満足度・感想 ７．研修に対する意見・希望

参加方法 １．勧められて ・選挙、政策の大切さが改めて理解できた。 11 ・榮木先生の講義が大変わかりやすく、もっと多くの看護職員に聞いてほしい。

勧められて 81 ・上司、支部長に勧められて。 22 ・法律が現場にどのように反映されているのかが大変わかりやすかった。 12 ・他施設の方との楽しい交流

自主的に 45 ・上司、支部長に勧められて施設連絡員をしているため。 　会員として頑張っていくための一助となりました。 ・働き方改革や病棟（日勤）の長時間勤務の解決策

その他 15 ・研修として。 ・非常に聞きやすく理解しやすい内容でした。 25 ・中堅看護師の必要な研修をもう少し多く行ってほしい。

未記入 0 ・仕事の環境や制度の改革をするためには、声を上げる必要があると感じた。

・看護職を国会議員に送る必要があるかが分かった。 5

理解 ・法整備が予算確保につながり、看護界の発展につながると思った。。

４◎ 98 ・看護連盟の歴史、必要性、働きがよく理解できた。（特に制度の改正） 14

３○ 36 ・「選挙に行け」「誰に投票しろ」と強制されるのはとても不快でしたが「自分たちの労働環境の

２△ 4 ２．自主的に 　改善のため」と言われると必要性をすんなり受け入れられました。ありがとうございました。

１× ・看護政策、連盟の活動を知って職員に伝えたいと思って参加。 2 ・政策へのかかわりに重要な国会議員を当選させることがわかった。 6

未記入 5 ・支部長・幹事・委員をしているため。 3 ・私たちの働く環境を改善することに長い時間政治が必要なのかわかった。 2 ８．連盟の活動に関しての意見等

・毎年参加しているので参加するのが当たり前と思っている。 ・看護協会と看護連盟の役割がよくわかりました。 ・再就職した病院が連盟会員0名の施設でした。声かけで数名加入しましたが、

政治力 ・お知らせを見て。 ・選挙の時に率先して同僚に推すことができる。 2 　管理職が下に説明しても加入につながらない現状です。もう少し時間を下さい。

４◎ 106 ・看護連盟会員として。 2 ・地方の病院で困っていることも議員に声が届いたり、自分達が動くことで変わっていくと思 2 ・平成13年に看護職の名称が「師」で統一されたが、数日前のテレビでテロップが

３○ 31 ・管理職として当然出席すべきと考えた。 ・もう少し時間があるともっといろいろ聞くことができたと思う。 　看護士となっていた。世間ではまだまだ認知度が低いと感じ悲しかった。

２△ 2 ・看護政策実現に向けて知識を深め、」力を終結するため。 ・大学病院等の大規模病院に当てはまるような話で、もっと下々で働いている看護師にも 　看護師の認知度を広めないといけないと思った。
１× 　当てはまる改革（看護政策の実現）の話も聞きたかった。 ・ぜひ選挙に行きたいと思った。

未記入 2 ・管理職の給与問題にとても大きくうなづいてしまった。管理職になっての一番のビックリでした。 ・連盟の理解を得るには、各病院での広報活動によると思いました。

・今年度初めての参加でしたが、参加できてよかったです。

投票行動へ ・貴重なお話ありがとうございました。

４◎ 99 ・現場での研修会で活用できる内容であった。 2 ・今時マーチ調の歌を大の大人が揃って歌うのは、北朝鮮か日本看護連盟

３○ 34 ・とても良かった。学んだことを施設で伝えたい。 2 　くらいだと思います。連盟歌のの斉唱はお止めになってはいかがでしょうか。

２△ 6 ３．その他 ・もっといろいろな場所で話してほしい。

１× ・支部長のため 2 ・選挙対策案を全部メモできなかったのでもう1回言っていただけるとよかった。

未記入 2 ・参加したことがなかったため ・看護職の国会議員を増やすには、若い人達に興味を持ってほしい。18歳有権者へのアピール。

・連盟の関わることをしているため 2 ・看護師を今後も続けていくためには、法による整備も大切で、その為にも国会議員得票数増を

　目指せるよう連盟青年部で働いていきたい。

・連盟の必要性がわかった。 2

・今まであまり選挙に行く意味が分かっていなかったが、大雪の時に酷使を受けたものとして

　気づかないところで救われたことを知りました。

・法律の効果と国会議員の活躍について具体的に知ることができた。

・看護について振り返ることができてよかった。

・制度は本当に大切です。感情に流されない、制度を活用していくことが大切。

・研修は時間内に終了させてほしい。

・資料が見ずらかった。

・難しかったです。

69%

25%

3%
3%

連盟の理解

４◎

３○

２△

１×

未記入
75%

22%

2%
1%

政治力の必要性

４◎

３○

２△

１×

未記入 70%

24%

4%
2%

投票行動へ

４◎

３○

２△

１×

未記入


